Treppen, Grundsdtzliche Zusammenhange

Grundformel

Ableitungen

Geschofhdhe (GH)

Stufenhohe (h) = GeschoBhohe = Stufenanzahl * Stufenhohe
Stufenanzahl (n)
DOie Stufenhohe ist auf 2 Stellen o Die Stufenanzahl
nach dem Komma anzugeben und Stufenanzahl GESChDBhPhE ist immer eine
darf nicht gerundet werden. Stufenhohe ganze Zahl.
Schrittmaliformel 2 *x h + a = 62 62 Stufenbreit
2 » Stufenhghe + Stufenbreite = 62 | Stufenhthe = > [UISMreIte

2

ca. Schrittlange eines
Frwachsenen
Genauigkeit +3cm

Stufenbreite = 62 - 2 = Stufenhohe

Die Stufenbreite sollte auf ein brauchbares Mall gerundet werden.
ZB auf 5mm.

Ist die Geschofihohe und die Stutenanzahl gegeben so kann man damit die Stutenhohe und mit der Schrittmaliformel die

Stutenbreite berechnen.

Ist die Geschoflhohe und eine ca. oder maximale Stufenhohe gegeben, sa errechnet man zuerst die Stufenanzahl (runden),
und danach weiter die wirklich Stufenhohe. Dann wird wieder die Stufenbreite errechnet.

Ist die Geschofhohe und die Stufenbreife gegeben, so wird zuerst uber die Trepgpenformel eine ca.-Stufenhohe ermittelt.
Daraus ergibt sich eine Stufenanzahl und damit wieder eine endgiltige Stufenhohe.

Die errechneten Werte missen aber immer den gesetzlichen Vorschriffen entsprechen - max. Stufenhohe, min. Stufenbreite.

Treppenbeschriftung: Laufldnge =

18 ST. 17,22/217.,5 (S’lefE/I'IEII'IZIJhl -
| Stutenanzahl je lauf
Stutenhohe (h, s),

Steigungshohe

Beispiel 1) = Stufenbreite

Stufenbreite (a),
Auftrittsbreite

Stufenanzahl (n),
Steigungsanzahl
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